

“不跑了，真跑不过你”

警察赤脚狂追2公里，嫌疑人落网后崩溃

通讯员 浙公宣

本报讯 从横穿马路到田间狂奔，一场街头追逐战引人注目，尤其有人还没有穿鞋——这不是趣味运动赛，而是真实的追捕小偷现场。

近日，金华市公安局金东分局民警刘钟槐和辅警屠炜忠等人在外地执行任务，车辆经过一个拐角处时，突然一名身穿黑色夹克的路人引起了民警的注意。

在与对方对视后，刘钟槐一眼就认出这名男子正是他们要抓的连环盗窃案嫌疑人。与此同时，嫌疑人也察觉到了不对劲，拔腿就跑。刘钟槐一行3人迅速下车追赶。

嫌疑人慌不择路，一路横穿马路，最终冲进田野。由于田地

泥泞，屠炜忠跑得太急，连鞋子都甩掉了。顾不上跑飞的鞋子，屠炜忠继续赤脚狂奔追击2公里。最终，嫌疑人被没穿鞋的警察一把抓住后背。“不跑了，真跑不过你！”嫌疑人瘫坐在田野上，气喘吁吁地说。

据了解，这名嫌疑人是一名盗窃惯犯，最近犯案后，为了躲避警方，天天风餐露宿，走路避开大路。原以为事情过去有一段时间了，警察应该放弃对他的抓捕了，就又出门准备作案，没想到刚好被民警逮个正着。

“都躲了这么多天了，怎么你们还在追我？”被抓后，黎某“绝望”地说。目前，该男子因盗窃被刑事拘留，案件还在进一步审理中。

对于这场赤脚“追捕大战”，网友们纷纷点赞：“厉害了！这是警察该有的样子！”“脱了鞋照样追得上你！”

与“兵哥哥”热聊
结果33万打了水漂

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 近日，诸暨市陶朱派出所接到孟女士报警，称在网上与一名“兵哥哥”聊天，结果被骗走33万元。

今年2月底，家住陶朱街道的孟女士通过微信，结识了一名昵称为“林辰远”的陌生男网友，自称是军人。很快，孟女士就和“兵哥哥”熟络起来，还互有好感。

对方告诉孟女士，在部队和人聊天需下载一个叫“ClassIn”的软件，让王女士先下载以方便聊天。聊了两天后，对方又称在一个软件聊天太久，可能会被封号，让她再下载另一个叫“链上会议”的软件。

后续聊天中，对方给孟女士发来一个链接，称可以带孟女士在“链上会议”上投资赚钱。刚开始，孟女士将信将疑，对方就将自己的账号借给了她。

孟女士试着投了点钱，结果显示“提现成功”，她就放心地投资了。从3月3日开始，她先后投入33万元。直到3月8日，孟女士准备将钱从平台内取出来时，却被提示“需要缴纳10%的个人所得税”，孟女士这才恍然大悟，意识到自己被骗，赶紧报警。

目前，案件正在进一步侦办中。

新乡贤助力乡村共同富裕



3月10日，在杭州市临安区湍口镇的一家餐厅内，章小云（右）和员工交流，讨论特色菜品。章小云是一名从事旅游行业20余年的新乡贤，也是湍口暖泉村落景区的运营者。三年前，她和团队成员来到湍口镇，打造湍口暖泉村落景区品牌，给当地带来客流，也带动百姓增收致富。

近年来，湍口镇以党建为引领，以“乡情、亲情、友情”为纽带，通过建立乡贤工作室、成立乡贤联谊会等举措推进农村优秀人才回流。新乡贤回乡后发挥各自所长，开办民宿、推广地方美食、发展特色种养殖等，带领百姓增收致富，助力乡村共同富裕。新华社 徐昱 摄

订婚同居后分手，能全额要回彩礼么？

本报记者 唐佳璐 通讯员 王文琪

本报讯 男女订婚并同居一段时间后，男方提出分手，彩礼怎么还？近日，舟山市普陀区法院受理了这样一起案件。

金先生和江女士按照舟山当地习俗，办理了订婚仪式，但并未办理结婚登记手续。

订婚后双方开始共同生活，但是二人经常吵架。金先生认为，两人性格不合，故提出分手，要求全额返还彩礼100001元和价值22000元的金银首饰。经催讨，江女士仅退还80000元彩礼。

为此，金先生诉至法院，要求退还剩余彩礼及金银首饰。

金先生认为，彩礼是为了结婚用的，既然两人分手了，对方就应该退还。江女士则认为，双方已共同生活了一段时间，期间

男方也花费了彩礼；且是男方提出的分手，不应全部退还。

法院认为，根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉婚姻家庭编的解释（一）》第五条规定，当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的，如果查明属于以下情形，人民法院应当予以支持：（一）双方未办理结婚登记手续；（二）双方办理结婚登记手续但确未共同生活；（三）婚前给付并导致给付人生活困难。可见，给付彩礼后未缔结婚姻关系的，原则上收受彩礼的一方应当返还彩礼。但在司法实践中，是否返还彩礼及返还彩礼的数额，也会综合考虑双方共同生活时间的长短、共同生活期间合理生活支出以及给付彩礼的数额等因素综合加以判断。

据此，经过调解，考虑到双方确有共同生活一段时间的事实，最终女方返还男方10001元，剩余彩礼10000元与金银首饰不再返还。

无声的调解，让他“听”见公正的声音

本报记者 杨思思 实习生 徐新怡 通讯员 吴摇娜 刘颖卓

本报讯 “非常感谢，麻烦你们了。”近日，郭义（化名）收到中介公司退还的租金后，特意向宁波市海曙区白云街道调委会调解员蒋琰发去“无声”的感谢。

时间回到3月7日。当天早上，一名年轻小伙子在白云司法所门口张望徘徊。调解员蒋琰发现后，立即上前询问是否碰到困难，但小伙子始终不说话，只是着急地用手比划着。

“这可能是名聋哑人。”想到小伙子应该是遇到了急事，蒋琰便把他带进了司法所，并拿出纸笔与他交流。

经了解，小伙子名叫郭义，是一名聋哑人，于2021年8月通过中介公司，在白云街道某小区的群租房里租了一个隔间，租期一年，每月租金600元，若承租人提前解除合约，需要支付2个月的租金作为违约金。

最近，郭义被杭州的一家公司录取了，需要提前退租，但与中介公司就退还金额产生了争议。

郭义表示，他已支付了3月和4月的租金，还押了1个月租金的押金给中介公司。3月他才住了几天，希望中介能按3月实际居住天数退还租金，但遭到拒绝。无奈之下，郭义来到司法所寻求帮助。

在聊天过程中，蒋琰得知，郭义第二天下午就要去杭州新公司报到，考虑到他存在沟通障碍，她一边与郭义互加微信，以便及时沟通后续进展，一边联系中介公司协调纠纷。

起初，中介公司态度坚决，不肯退还多余租金。调解员于是搬出民法典帮助郭义维权，“根据民法典，当事人可以约定一方违约时应当根据违约情况向对方支付一定数额的违约金，也可以约定因违约产生的损失赔偿额的计算方法。郭义与中介公司的租房合同对违约金计算方式有明确约定，郭义已承担违约责任，且支付的钱款也都有相应记录，其未入住期间的租金，中介公司理应按比例退还。”

最终，经过3天“云上”调解，身在杭州的郭义与中介公司达成调解协议，中介公司退还3月未入住的租金。一场无声的调解，迎来暖心结局。

气膜实验室新启用

3月16日，杭州白马湖会展中心，杭州市卫健委启用一组全新的气膜实验室，24小时可检测10万份样本。加上此前已投入使用的一组气膜实验室，这里24小时总检测能力可达到20万份，提升了杭州市的核酸检测能力。

董旭明 摄

